

奋不顾身悬崖救人 他用行动诠释“男儿本色”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

当你遇到被困在悬崖峭壁上的人时,你的第一反应是什么,又该怎么去做?5月6日,在国家税务总局菏泽市经济开发区税务局内,牡丹晚报全媒体记者就见到了遇此情景的宋猛,作为一名党员、一名退伍军人,他给出的答案是:“谁遇见,都不可能不救,这是本能反应。”



宋猛此次出行照片



工作中的宋猛



驴友被救后,宋猛才从山崖上缓慢上来



宋猛(右三)和此次出行朋友合影

出行途中偶遇遇险驴友

今年46岁的国家税务总局菏泽经济开发区税务局社会保险费和非税收入股股长宋猛,爱好骑摩托车,五一前就与几位好友规划了此次出游,在给单位报备后,几人骑行摩托,而家属则开车随行,开启了此次旅程。

5月1日,几人来到山西省长治市壶关县大河村的太行山脉青龙峡原生态自然风景区附近一农家乐休整,2日,家属前往附近景区游玩,而宋猛则和几位好友骑着摩托车前往山

区,欣赏自然风光,也就是在这个过程中,宋猛与好友偶遇了一位在悬崖峭壁上遇险的驴友。

在山间小道上骑行了3个小时,经过一段隧道后,宋猛停下来等待掉队的好友,并站在隧道外百余米的一大转弯处拍了一个自然风景的小视频,“当时道路两旁一边是峭壁一边是悬崖,拍的时候也没注意到遇险的人。直到好友追上来,我给他拍一个出隧道的长视频时才隐约听到几声微弱的呼救声。但放眼望去,并没有发现遇险

的人,直到翻看手机上的视频,才隐隐约约发现悬崖下有一个似人的小黑点。”宋猛回忆道。

发现有人被困后,宋猛急忙赶往出事的道路边上,但由于悬崖较陡,站在该处根本看不到被困人员,无奈之下,宋猛一边让一位朋友在弯道对面指挥找到被困人员的正上方,一边让一位好友骑上摩托车前往最近的村落寻找绳索等救援力量。

肩扛手推,奋不顾身救人

“感觉到被困人员处境十分危险,随时都有体力不支跌落的可能,于是我便尝试独自一人爬下山崖。谁知刚下去2米左右,却因陡坡砂石松动,自己也滑落下去,还好我努力抱住一棵小树,才避免坠落下去。”宋猛回忆这惊险一幕时,现场聆听众人无不心中一紧。而牡丹晚报全媒体记者还了解到,在2015年的时候,宋猛因为心脏主动脉瓣关闭不全,血液重度回流进行过一次开胸手术。

由于砂石松动较厉害,留在现场的宋猛好友程金国便在路边开始拦车借绳索,而宋猛则抱紧小树和下方十余米外的被困人员沟通,并不断为其打气,“通过沟通我才得知,被困人员来自河南安阳,是一名爱好徒步爬山的女驴友,今年已近60岁,因没有紧跟大队伍迷

失了方向,到此处时又遇悬崖坡道上砂石陡滑,上下不得,已被困数小时有余。”宋猛说道。

随着路边热心人越来越多,电瓶电缆、拖车绳、尼龙绳相继借来,相连后才刚刚到达被困驴友的深度。“因为坡道角度在70度以上,上面的人根本看不见被困驴友的方位,我就仰躺在陡坡上用脚后跟蹬地防止下滑,根据驴友的声音,协助上面的人给驴友扔绳子,经过几次尝试后,驴友终于抓到了绳子。”宋猛告诉记者。

让被困者把自己固定好后,众人开始慢慢往上拉,山上的其他人一起用力,当驴友来到宋猛身边时,宋猛就用手拉、用肩膀扛起被困来人让她一点点往上爬,最后还用双手托着她的双脚,经过近半个小时的救援,被困驴友才终于在

众人的合力下脱困,而此时,宋猛也在众人的帮助下,重新爬了上来。

当宋猛爬上来后,被困驴友一直表达感谢,并索要其联系方式,但宋猛却只字未提,只是一直表示,“谁遇见,都不可能不救,这没什么。”随后,宋猛便以道路狭窄、车辆人员长时间停靠不安全为由,匆匆骑上摩托车驶离现场。

“骑出一段距离后,我才和几位好友停下来休息了一会,当时回想起来真是有点后怕,但如果再次遇到这样的情景,我相信我一定还会义无反顾的选择救人,这不仅仅是一名退伍军人的胆量,也是这26年来在税务部门工作期间,不断接受党的教育的影响。”宋猛说,“谁遇见,都不可能不救,救人是一种责任,更是出于一种本能。”

菏泽东站广场建设再提速 西广场完成全部封底任务



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 王玉飞 郭文浦)近日,在中国一冶承建的菏泽东站广场综合体项目中,西广场已完成全部封底任务,标志着项目建设又取得了一项重大突破。

据项目负责人介绍,“五一”小长假期间正逢推进项目建设的最关键时期,中国一冶菏泽项目部毫不松懈,充分利用有效施工天气,组织员工坚守岗位、两班倒,积极动员换挡提速,通过劳动竞赛等方式激发员工工作热情,在保证安全质量的同时不断加快建设进度,全力以赴确保项目如期交付使用。

在冲刺节点过程中,中国一冶河南公司总经理徐秋明亲自挂帅,与项目成员日夜坚守在施工一线,项目部全体管理人员两班倒,24小时无休施工,最终圆满完成了“430”节点的施工目标,西广场完成所有底板浇筑,东广场防水卷材全部铺设完成。